BAREM DE CORECTURĂ - ASTRONOMIE

Subiect 1  J     

Pământul şi Luna cad simultan

 
Explicaţie Toate punctele materiale care alcătuiesc cele două corpuri sunt atrase de Soare în mod independent, cu aceeaşi forţă, deci au aceeaşi acceleraţie.

Considerând ca cele două corpuri sunt la aceeaşi distanţa de Soare, timpii de cădere sunt egali.
Subiect 2 J+S  
Strălucirea superficială a cerului din jurul stelei în timpul zilei este mai mare decât strălucirea stelei. În planul focal al lunetei cerul va produce o iluminare direct proporţională cu aria obiectivului.

 Lumina stelei va suferi şi ea o amplificare cu acelaşi factor de proporţionalitate.

Datorită grosismentului aria suprafeţei iluminate de către cer va creşte direct proporţional cu pătratul grosismentului deci strălucirea superficială a acesteia scade. 
Imaginea stelei fiind punctiformă-strălucirea acesteia nu este influenţată de grosisment. Ca urmare contrastul stea/cer creşte iar steaua devine vizibilă.

Subiect 3      J+S  

Lumina solară este împrăştiată de molecule şi aerosolii din atmosferă. Cu cât lungimea de unda a luminii este mai mica cu atât împrăştierea este mai mare. Cum radiaţia albastră are lungime de undă mai mică decât cea roşie, prima va fi împrăştiată mai mult, generând culoarea albastră a cerului.

Subiect 4     J+S  
Este o aparenţă datorată unui efect fiziologic Bolta cerească ne apare mai turtită la zenit decât la orizont. Raza acesteia pare sa fie mai mare la orizont decât la zenit. Prin proiecţie, discurile celor doi aştrii par mai mari la orizont. Dacă se măsoară diametrele unghiulare ale discurilor cu un instrument acestea sunt aceleaşi, indiferent de distanţa zenitală.

Subiect 5    J      
Soarele se va afla tot timpul pe ecuatorul ceresc deci arcul semi-diurn al Soarelui este de 12 ore
1 Subiect 6      S      
2 a.          Notaţii : 

Elementele stelei duble

a – semiaxa mare ;  P – perioada P = 1 an;

Elementele orbitei Pământului:

d = semiaxa mare = 1UA T = perioada = 1 an;

Masele componentelor stelei duble 5 M şi 0,3 M 

M=1 – masa Soarelui

Conform Legii a treia a lui Kepler:
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M=1 ; m neglijabil

a= 94,3 UA

b)          D = 29,5 pc
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Subiectul 7 S  

Subiectul 8 J+S  
Notăm cu C centrul Lunii, cu O direcţia spre observator, cu S direcţia spre Soare,
CL ┴ CO va reprezenta planul limbului Lunii, iar CT ┴ CS va reprezenta planul terminatorului lunar.
Discul lunar luminat de Soare este mărginit de limbul lunar, pe de o parte, şi de terminatorul aparent, care este proiecţia terminatorului real pe planul limbului, unghiul de proiecţie (LCT) este determinat de etatea Lunii, care poate fi luată drept parametru temporal.
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